

ΚΟΥΤΡΑΣ ΑΘ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Μηχανικός Μεταλλειολόγος - Εργολήπτης



Ο Δημήτρης Κούτρας του Αθανασίου γεννήθηκε στο Περιβόλι Δομοκού το 1944. Αποτελεί τον ορισμό του αυτοδημιούργητου ανθρώπου. Προερχόμενος από μια φτωχή αγροτική οικογένεια κατόρθωσε να σπουδάσει εργαζόμενος και χάρη στην εργατικότητα του και τις ικανότητές του να φτάσει πολύ ψηλά.

Τα εγκύκλια γράμματα έμαθε στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού του κοντά στη δασκάλα Χρυσούλα Γκιώκα-Μπομπούλα, την οποία εκτιμά και αγαπά μέχρι σήμερα. Μετά την αποφοίτησή του από το Δημοτικό Σχολείο πήγε στην Αθήνα για εργασία. Παράλληλα φοιτούσε και στο 2^ο Εσπερινό Γυμνάσιο Αθηνών. Στη συνέχεια εισήχθη στο ΕΜΠ (Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο), όπου σπούδασε μεταλλειολόγος μηχανικός.

Μετά το πέρας των σπουδών του ξεκίνησε την καριέρα του στις κατασκευές, η οποία έμελλε να είναι μακρά και καρποφόρα. Αρχικά δούλεψε στην ΕΔΟΚ ΕΤΕΡ το 1971. Λίγα χρόνια αργότερα, το 1978, προσλήφθηκε στην ΑΚΤΩΡ ως Διευθυντής Έργων. Απέκτησε την εμπιστοσύνη της οικογένειας Μπόμπολα και αποτέλεσε το δεξί του χέρι χάρη στην ποιότητα της εργασίας του. Αργότερα, ανέλαβε και την προεδρία της εταιρίας. Στην ΑΚΤΩΡ, μετέπειτα ΕΛΛΑΚΤΩΡ, εργάστηκε για 40 χρόνια (1978-2018).

Έχει συνδέσει το όνομά του με τα μεγαλύτερα έργα υποδομών, και όχι μόνο, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Αττική οδός, Εγνατία οδός, Μετρό Αθηνών, αυτοκινητόδρομος Μορέας, σιδηρόδρομος, ΟΑΚΑ είναι μερικά από τα μεγαλύτερα έργα που κατασκεύασε η ΕΛΛΑΚΤΩΡ, της οποίας υπήρξε πρόεδρος. Στα πλαίσια της

εργασίας του διαπραγματεύτηκε με πλειάδα υπουργών, αρμοδιότητας δημοσίων έργων.

Αποχώρησε από την ΕΛΛΑΚΤΩΡ ύστερα από την ιστορική γενική συνέλευση των μετόχων της εταιρίας στις 25 Ιουλίου 2018, η οποία εξέλεξε άλλο διοικητικό σχήμα. Τότε όλοι πίστεψαν ότι ήρθε η ώρα να αποσυρθεί από την ενεργό δράση. Όλοι, εκτός ίσως από αυτούς που τον γνωρίζουν πολύ καλά. Και όμως, μέσα σε ένα μήνα περίπου και σε ηλικία 74 ετών, έκλεισε συμφωνία με τον Όμιλο Κόκκαλη. Στις 19 Οκτωβρίου 2018 η «Intracom κατασκευές» (διακριτικός τίτλος Intrakat) ανακοίνωσε το νέο ΔΣ με πρόεδρο τον Δημήτρη Αθ.Κούτρα. Αυτό αποτέλεσε ένα καινούργιο εφαλτήριο, ένα νέο ξεκίνημα στη ζωή του.

Οι κατασκευές και τα εργοτάξια είναι η μεγάλη του αγάπη και αυτό που γνωρίζει να κάνει τόσο καλά, όσο λίγοι. Άλλωστε, στα επιχειρηματικά σαλόνια τον αποκαλούν «ο άνθρωπος από ατσάλι» ή «ο διανοούμενος των εργοταξίων».

Τη γενέτειρά του δεν την ξέχασε. Την επισκέπτεται, όταν οι επαγγελματικές του υποχρεώσεις του το επιτρέπουν. Εξάλλου, η αναμόρφωση και ο καλλωπισμός του χώρου στο «κουλούρι» (περίφραξη, φύτεμα γκαζόν, μπάρμπεκιου) έγινε με δική του δαπάνη.

Είναι παντρεμένος και πατέρας δύο θυγατέρων. Διαμένει μόνιμα στην Αθήνα.